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“Ata da Segunda Reunião Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima 

Sexta Legislatura”. Aos cinco dias do mês de fevereiro dois mil e vinte e cinco, às 

dezenove horas, na Sala das Sessões da Câmara Municipal desta cidade situada à 

Avenida Afonso Vilhena Braga, 185, Centro realizou-se a Segunda Reunião 

Ordinária. I - Expediente: a) Verificação do quórum regimental para a abertura dos 

trabalhos tendo sido constatada a presença dos vereadores Alexandre Luiz 

Gonçalves, João Victor Bitencourt Cipriano, José Carlos do Carmo, Noemy Roberta 

Franco Barreiro, Paula Gisele de Oliveira Franco, Thainá Viana Ramos, Vanessa 

Rodrigues Torres dos Reis e a Presidente Ivania Aparecida de Brito; A Vereadora 

Roberta Fernanda apresentou justificativa do seu não comparecimento, que foi posta 

em votação e aprovada por unanimidade. A Presidente convidou os presentes para 

realizar uma oração pelo aniversário da Vereadora Thainá, dando início aos 

trabalhos e declarando aberta a reunião; b) A pedido da Presidente, a Secretaria 

Paula procedeu a leitura da ata da reunião anterior, tendo sido aprovada por 

unanimidade dos vereadores; c) Comunicados da Mesa Diretora: A Presidente 

comunicou que as proposições (Projetos de Leis Complementares, Projetos de Leis 

Ordinárias, Projeto de Resoluções, Projeto de Decreto Legislativos, etc) encontram- 

se na íntegra no site da Câmara Municipal, www.saojoaodamata.mg.leg.br para 

consulta pública, portanto, não serão realizadas a sua leitura nas Reuniões 

Ordinárias ou Extraordinárias, pois os vereadores estudam os Projetos nas Reuniões 

das Comissões; d) A Secretária Paula também procedeu a leitura das seguintes 

indicações: Indicações de n. 09, 10, 11, 20 e 22 de autoria da Vereadora Roberta; 

Indicações de n. 12, 13, 14, 15, 21, de autoria do Vereador João Victor; Indicações 

de n. 16 e 17 de autoria da Vereadora Paula; Indicações de n. 18 e 19 de autoria da 

Vereadora Ivania; e) A palavra foi concedida aos Vereadores na seguinte ordem: 1)
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O Vereadora Noemy Roberta comentou sobre suas indicações e pediu explicações 

do Executivo a respeito do pagamento dos valores retroativos referente ao piso do 

magistério; 2) O Vereador Alexandre parabenizou a Secretária de Agricultura pela 

apresentação no evento “Dia do Campo”, parabenizou a Secretaria de Esporte pela 

realização do campeonato de futsal, criticou o vídeo postado das redes sociais pelo 

Vereador João Victor, afirmando que passou pela estrada, indicada como precária, 

estando essa transitável, tendo sido travado debate caloroso entre os referidos 

Vereadores; 3) A Vereadora Thainá comentou sobre solicitação que recebeu de uma 

moradora do bairro Pinhalzinho, a respeito da necessidade de manutenção da 

estrada e pediu, que após o período de chuvas, seja dada prioridade de manutenção 

às estradas em estados mais críticos e que servem de trajetos para deslocamento 

de estudantes e onde há idosos, não realizando apenas serviços particulares; 4) O 

Vereador José Carlos também criticou o vídeo e a postura do Vereador João Victor, 

apresentou dados sobre recursos que mantém o Município e relatou que ele, o 

Vereador Alexandre e outras pessoas, estiveram na referida estrada e inclusive 

gravaram um vídeo demonstrando que ela está transitável; 5) A Vereadora Paula 

parabenizou a Secretaria de Esporte pelo campeonato de futsal, agradeceu a 

presença e o apoio do Deputado Estadual, Dr. Paulo, comentou sobre suas 

indicações, e também criticou o vídeo do Vereador João Victor; ressaltou que 

durante a época das chuvas não é possível que se tenham estradas rurais em 

perfeitas condições e que o serviço das máquinas nesse tempo pode ser prejudicial; 

6) O Vereador João Victor manifestou sua indignação com a postura dos colegas e 

afirmou que está trabalhando para o povo, recomendou ao Prefeito que adote como 

referência o serviço de manutenção de estradas que tem sido feito em Turvolândia, 

pelo Prefeito Zé Nelsinho e comentou sobre o ofício que expediu a CEMIG,
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juntamente com o apoio do Deputado Federal Emidinho Madeira e Deputado 

Estadual Dr. Maurício, a respeito das quedas de energia nos bairros rurais do 

Município e ressaltou que medidas já estão sendo tomadas; 7) A Vereadora 

Vanessa também criticou o vídeo do Vereador João Victor, relatando que também 

acompanhou os Vereadores Alexandre e José Carlos na visita a estrada objeto do 

vídeo, e que ela está transitável e comentou sobre sua indicação; 8) A Vereadora 

Noemy Roberta pediu a palavra a Presidente, e após concessão, ressaltou que os 

assuntos trazidos para Plenário, devem ser debatidos e não discutidos, e relatou 

sobre a polêmica que foi levantada na Câmara de Poço Fundo, a respeito do não 

cumprimento, pelo Prefeito Rosemiro, do acordo que foi pactuado com o Prefeito 

Rosiel de Poço Fundo, em relação a manutenção das estradas rurais do bairro da 

Serra; 9) A Vereadora Ivania explicou que o referido acordo foi feito no início do 

mandato, o Prefeito Rosemiro nunca tinha participado da vida política e era 

inexperiente e acabou firmando um acordo que não teria como ser cumprido; 10) O 

Vereador José Carlos acrescentou que a Serra pertence a Poço Fundo, e o 

Município de São João da Mata não pode se intrometer em território alheio, que é 

inconstitucional; 11) A Vereadora Paula pediu a palavra a Presidente, e após 

concessão pontuou ao Vereador João Victor que não existe complô contra ele, todos 

estão juntos pelo bem do Município e o questionou sobre a democracia em relação a 

sua postagem, sendo que o único comentário que lhe criticou foi apagado por ele, e 

exigiu-lhe respeito; 12) O Vereador João Victor explicou que o comentário tratou-se 

de um desacato a sua autoridade e caso se repita ele entrará com um processo 

contra a pessoa; 13) A Presidente Vereadora Ivania ressaltou que a postagem do 

Vereador João Victor tratou-se de uma fake news. I - Ordem do dia: 1) 

Encaminhamento das seguintes proposições: a) Projeto de Lei Complementar
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n. 04/2025 que “Dispõe sobre o reajuste dos vencimentos dos servidores da 

Câmara Municipal de São João da Mata, MG, e dá outras providências”, à 

Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação e à Comissão de 

Orçamento, Finanças Públicas e Tributação; b) Projeto de Lei Municipal n. 02, de 

03 de fevereiro de 2025, que “Autoriza concessão de auxílio financeiro a 

Associação Comunitária de pequenos produtores rurais de São João da Mata, e dá 

outras providencias”, à Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação e à 

Comissão de Orçamento, Finanças Públicas e Tributação; c) Projeto de Lei 

Municipal n. 03, de 03 de fevereiro 2025, que “Autoriza a abertura de crédito 

especial no orçamento municipal de 2025, para realização de despesas decorrentes 

da Concessão de Auxílio Financeiro a Associação Comunitária de Pequenos 

Produtores Rurais de São João da Mata e dá outras providências", à Comissão de 

Constituição, Legislação, Justiça e Redação e à Comissão de Orçamento, Finanças 

Públicas e Tributação; d) Projeto de Resolução n.° 04/2025 que “Dispõe sobre o 

uso de telefones celulares no Plenário da Câmara Municipal de São João da Mata, 

MG” à Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação e e) PROPOSTA 

DE EMENDA REVISIONAL À LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE SÃO JOÃO DA 

MATA, MG, N. 002/2025”, à Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e 

Redação; 2) Matérias em turno único de discussão e votação: a) Emenda 

Aditiva n.° 01/2025 ao Projeto de Lei n.° 01/2025 que “Altera Lei Municipal n. 377 

de 12 de junho de 2007 que “Dispõe sobre a proibição de comercialização de 

bebidas de garrafa de vidro em dias de festas”, que foi aprovada por unanimidade;

b) Emenda Modificativa n.° 01/2025 ao Projeto de Lei n.° 01/2025 que “Altera Lei 

Municipal n. 377 de 12 de junho de 2007 que “Dispõe sobre a proibição de 

comercialização de bebidas de garrafa de vidro em dias de festas”, que foi aprovada

18



CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO DA MATA - MG
CNPJ: 02.934.158/0001-64

por unanimidade; c) Projeto de Lei n.° 01/2025 que “Altera Lei Municipal n. 377 de 

12 de junho de 2007 que “Dispõe sobre a proibição de comercialização de bebidas 

de garrafa de vidro em dias de festas”, consolidado com as referidas emendas, que 

foi aprovado por unanimidade; d) Projeto de Resolução n.° 03/2025 que “Institui a 

Comissão de Controle Interno no âmbito do Poder Legislativo”, que foi aprovado por 

unanimidade; e) Requerimento n. 01/2025 de iniciativa da Vereadora Paula, que 

solicita ao Prefeito Municipal que envie à CEMIG DISTRIBUIÇÃO S.A informações 

sobre ineficiência na prestação do serviço em bairros rurais do Município. Após a 

leitura, a Vereadora Roberta requereu a Vereadora Paula, que também 

acrescentasse seu bairro no requerimento, pois lá também há queda de energia.

Acatado o pedido, acrescentou-se ao requerimento todos os bairros rurais do

Município, sendo que todos estão sofrendo com ineficiência do serviço, tendo sido

aprovado por unanimidade; A próxima reunião ordinária será dia 19/02/25, às 19h;

Reunião das Comissões na próxima quarta-feira, dia 12/02/25, às 19h;

Considerações Finais: Nada mais havendo a tratar a Presidente Vereadora 

encerrou a reunião, agradecendo a presença de todos, e para constar, eu

Lara Aparecida da Fonseca, Assistente Legislativo, lavro a presente ata que depois 

de lida e aprovada vai assinada por mim juntamente com os vereadores presentes.

Presidente - Ivania Aparecida de Brito ___________________________

Vereador - Alexandre Luiz

Secretária - Paula Gisele de Oliveira Franco

Vereador - João Victor Bitencourt

Vereadora - Noemy Roberta Franco Barreiro 
\l

Vereadora - Thainá Viana Ramo
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Vereadora - Vanessa Rodrigues Torres dos Reis
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